
 

Ρ .Η .Γ .Μ .Α .  
ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΜΑΧΗΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΛΛΗΝΩΝ ΓΕΩΛΟΓΩΝ 

Συναδέλφισσα/ε, 

Οι φετινές εκλογές του Συλλόγου Eλλήνων Γεωλόγων (Σ.Ε.Γ.) βρίσκουν το σύνολο των μισθωτών, 
αυτοαπασχολούμενων και ανέργων Γεωλόγων αντιμέτωπους με τη συσσωρευμένη κοινωνική καταστροφή που έχει 
επιφέρει όλα αυτά τα χρόνια η πολιτική των μνημονίων και της συνεχιζόμενης επιτροπείας. Είναι περισσότερο παρά 
ποτέ εμφανές, πως η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, με τη συναίνεση των αστικών κομμάτων, κλιμακώνει την αντεργατική 
επίθεση σε βάρος της κοινωνικής πλειοψηφίας, προς όφελος του ΣΕΒ, των δανειστών και της ΕΕ-∆ΝΤ, έχοντας πάρει 
τη σκυτάλη από τις προηγούμενες κυβερνήσεις Ν∆-ΠΑΣΟΚ και των πρόθυμων εταίρων τους, για να ισοπεδώσει τη ζωή 
μας, βαδίζοντας στον ίδιο δρόμο με τις προηγούμενες.  

Πρόκειται για την πιο «επιτυχημένη» μνημονιακή κυβέρνηση, που εξυπηρετεί πλήρως τα συμφέροντα της ΕΕ, του 
ΝΑΤΟ του ξένου και ντόπιου κεφαλαίου. Ανάμεσά στα μέτρα που υλοποιούν, ξεχωρίζουν η προώθηση των 
ιδιωτικοποιήσεων και μάλιστα υπηρεσιών βασικών για τις κοινωνικές ανάγκες (∆ΕΗ, ενέργεια, νερό, κλπ), οι 
ηλεκτρονικοί πλειστηριασμοί και η υφαρπαγή της λαϊκής κατοικίας, οι κατασχέσεις, η προώθηση της αξιολόγησης 
δομών και εργαζομένων σε όλο το ∆ημόσιο, οι αντιδραστικές αλλαγές σε όλο το φάσμα της εκπαίδευσης, το 
πετσόκομμα των επιδομάτων και των κοινωνικών δαπανών, η κατάργηση της Κυριακάτικης αργίας για τα εμπορικά 
καταστήματα. Ταυτόχρονα προωθείται το περεταίρω τσάκισμα των εργασιακών δικαιωμάτων μέσα από την επέκταση 
της επισφαλούς-προσωρινής εργασίας.  

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο οι υποσχέσεις της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ ότι οι θυσίες του τρίτου μνημονίου μας βγάζουν 
από την κρίση καλλιεργούν νέες αυταπάτες. Η επίθεση συνεχίζεται, βαθαίνει φορώντας το μανδύα της 
«ανάπτυξης». Στην πραγματικότητα όμως, το νέο “Success Story” της δήθεν εξόδου από τα μνημόνια και της 
προσέλκυσης των επενδύσεων που προσπαθεί να λανσάρει η κυβέρνηση, διαμορφώνει το χαρακτήρα της 
δημοσιονομικής σταθερότητας μέσα από μία μνημονιακή επιτήρηση διαρκείας μέχρι το 2060, σύμφωνα με τις επιταγές 
του κεφαλαίου, ΕΕ και ∆ΝΤ. 

Οι δε επενδύσεις που εξαγγέλλονται, θα προάγουν ένα αναπτυξιακό, αποικιοκρατικού τύπου μοντέλο Σκουριών και 
Ελληνικού, προδιαγράφοντας ένα μέλλον που θα δίνει “γη” και “ύδωρ” στα επιχειρηματικά συμφέροντα και το μεγάλο 
κεφάλαιο, με ανεπανόρθωτες καταστροφικές επιπτώσεις στο φυσικό περιβάλλον, την υπερεκμετάλλευση και 
εξαθλίωση των εργαζόμενων και κατοίκων ολόκληρων περιοχών. 

Η μοναδική διέξοδος προοπτικής, βρίσκεται στην πάλη για τη συνολική ανατροπή αυτής της πολιτικής και τη διεκδίκηση 
ενός ριζικά διαφορετικού δρόμου ανάπτυξης, με κοινωνικοποίηση των συγκεντρωμένων μέσων παραγωγής και 
λειτουργία τους με κεντρικό σχεδιασμό και εργατικό έλεγχο, και φυσικά με την αποδέσμευση της χώρας από τις 
δεσμεύσεις της ΕΕ-∆ΝΤ.  

Ο ΚΛΑ∆ΟΣ ΤΩΝ ΓΕΩΛΟΓΩΝ ΣΤΟ ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ 

Ο κλάδος των γεωλόγων, παρά τις απογειωμένες αντιλήψεις ορισμένων που αποθεώνουν την πολιτική της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, βρίσκεται στο κέντρο των αντιδραστικών αλλαγών. Η διαρκής αποβιομηχάνιση, το ξεπούλημα του ορυκτού 
πλούτου, του νερού και των πηγών ενέργειας της χώρας, η διαρκής υποβάθμιση των υποδομών και του ενεργειακού 
δυναμικού της ∆ΕΗ, η υποβάθμιση, συρρίκνωση και ουσιαστικά η διάλυση του ερευνητικού έργου του ΙΓΜΕ αποτελούν 
κομμάτια του πάζλ αυτής της πολιτικής. 

Οι μισθωτοί γεωλόγοι παλεύουν να επιβιώσουν σε έναν ιδιωτικό τομέα της εργοδοτικής επισφάλειας και 
ασυδοσίας, της επιβολής του δελτίου παροχής υπηρεσιών, των απολύσεων, της κατάργησης των ΣΣΕ και των μισθών 
πείνας, οι απολυμένοι, οι άνεργοι, οι υποαπασχολούμενοι, οι ανασφάλιστοι, έχουν γίνει ο θλιβερός κανόνας, ενώ οι 
νέοι συνάδελφοι που επιλέγουν το δρόμο της μετανάστευσης γίνονται όλο και περισσότεροι. Οι επισφαλείς σχέσεις 
εργασίας επεκτείνονται, με όλο και περισσότερες μορφές, οι δημόσιοι υπάλληλοι βιώνουν διαρκείς περικοπές, 
υποστελέχωση, διάλυση – ιδιωτικοποίηση των δημόσιων υπηρεσιών, οι ελεύθεροι επαγγελματίες στη μεγάλη 
πλειονότητα δεν τα βγάζουν πέρα και στενάζουν από την υπερφορολόγηση, ενώ  την ίδια στιγμή το αντικείμενο της 
δουλειάς τους υποβαθμίζεται πέρα από το να μειώνεται, οι συνταξιούχοι βλέπουν να μειώνεται τόσο το άμεσο όσο και 
το κοινωνικό εισόδημα δια της κατεδάφισης του συστήματος υγείας και των κοινωνικών παροχών γενικότερα.  

  



 

Η εφαρμογή του νέου Ασφαλιστικού νόμου συνιστά ουσιαστικά δήμευση του εισοδήματος των 
αυτοαπασχολούμενων - ελευθέρων επαγγελματιών γεωλόγων, συνυπολογιζομένων των λοιπών φοροδοτικών 
τους υποχρεώσεων (ΦΠΑ, φορολόγηση από το πρώτο ευρώ, τέλος επιτηδεύματος, εισφορά αλληλεγγύης, 
προκαταβολή φόρου εισοδήματος στο 100%,  κ.λπ.). Η εισφοροδοτική επιδρομή, που έγινε με το συγκεκριμένο νόμο 
οδήγησε σε μαζική βίαιη έξοδο από το επάγγελμα  μεγάλο αριθμό ελευθέρων επαγγελματιών – αυτοαπασχολούμενων 
γεωλόγων.  

Την ίδια ώρα το ΙΓΜΕ υποχρηματοδοτείται και δήθεν επειδή δεν έχει ερευνητικό αντικείμενο, ωθείται να «ανοιχτεί 
στην ελεύθερη αγορά» και οι επιστήμονές του να μετατραπούν από ερευνητές σε πωλητές μελετών σε ∆ήμους και 
Αποκεντρωμένες ∆ιοικήσεις της χώρας. 

Οι γεωλόγοι της εκπαίδευσης ζουν την απαξίωση του σημερινού σχολείου και πανεπιστημίου και της εργασίας 
τους σε αυτά, ενώ οι νέοι ερευνητές κατά κανόνα βρίσκονται αντιμέτωποι με τη δουλειά με το κομμάτι και τις 
επισφαλείς συμβάσεις, όταν και αν αυτές υπάρχουν, σε ινστιτούτα και πανεπιστήμια. 

Και ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΓΕΩΛΟΓΩΝ; 

Ο ΣΕΓ μπροστά σε αυτή την πραγματικότητα, όχι απλά δεν έκανε τίποτα προκειμένου να εμποδίσει την 
αντιδραστική επίθεση, αλλά λειτουργώντας συνειδητά σαν ένας γραφειοκρατικός – πελατειακός 
οργανισμός, αφήνοντας ουσιαστικά στο απυρόβλητο την πολιτική των μνημονιακών κυβερνήσεων, 
συνέβαλε στην υλοποίηση αντιδραστικών αλλαγών: Το σκλαβοπάζαρο των σεμιναρίων που θα μας εξασφάλιζαν 
«δια βίου προσόντα», η εκκωφαντική σιωπή μπροστά σε ζητήματα όπως τα 8μηνα, η μείωση των μισθών στο δημόσιο, 
αποκαλύπτουν τον βαθιά αντιδραστικό του ρόλο και τη σχέση του με το βαθύ κράτος.  

Στα πλαίσια αυτά και η παράταξη που πρόσκειται στο ΣΥΡΙΖΑ στο Σ.Ε.Γ. (Προοδευτική Συσπείρωση) λειτούργησε ως 
συμπολίτευση στο Προεδρείο του Συλλόγου, αφού τη βόλευε η συγκεκριμένη τακτική της πλειοψηφίας ΠΑΣΚΕ-∆ΑΚΕ. 

ΕΠΙΜΕΝΟΥΜΕ ΝΑ ΒΑ∆ΙΖΟΥΜΕ ΜΑΧΗΤΙΚΑ 

Σε αυτές τις εκλογές, η οργή και η απαξίωση των συναδέλφων που βλέπουν τις προσδοκίες τους για μια αξιοπρεπή 
εργασία να διαψεύδονται πρέπει να διοχετευτεί σε όχι ανώδυνους για το σύστημα δρόμους. Η αγανάκτηση αυτή μπορεί 
και πρέπει να αποκτήσει συλλογική δράση και διεκδίκηση. Η θετική διέξοδος από την κρίση για τους εργαζόμενους 
γεωλόγους προϋποθέτει αφενός  την αποδόμηση της συνθήκης που οδηγεί τον κόσμο στον φόβο, την ανασφάλεια, 
τον αγώνα για την επιβίωση, τη φυγή προς τη μετανάστευση, προϋποθέτει αφετέρου  την ανάπτυξη νέων αγώνων σε 
συμπόρευση με όλους τους υπόλοιπους εργαζόμενους που θα απαιτήσουν να παρθούν πίσω τα μέτρα και θα βαθύνουν 
το ρήγμα ενάντια στις πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ∆ΝΤ. 

Όλοι εμείς που προχωρήσαμε στη συγκρότηση του «ΡΗΓΜΑΤΟΣ» μοιραζόμαστε την ίδια αγωνία και τις ίδιες 
ανησυχίες και θέλουμε να απαντήσουμε μετωπικά, ανατρεπτικά και πάνω από όλα συλλογικά με ανοιχτές διαδικασίες 
και τακτικές συνελεύσεις της παράταξης. Όλοι εμείς που δεν βολευόμαστε μέσα στις διεργασίες της κομματικής και 
συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας, να ενωθούμε με όσες  δυνάμεις κινήθηκαν και δεσμεύονται ότι θα κινηθούν στην 
κατεύθυνση της ανατροπής, αλλά και ανένταχτους συναδέλφους που δεν επιλέγουν τον δρόμο της ατομικής λύσης, 
της συνθηκολόγησης, της υποταγής και της επαιτείας, αλλά δίνουν καθημερινά μάχες στα κλαδικά και στα ευρύτερα 
κοινωνικά κινήματα. Σε μια κατεύθυνση που ταυτόχρονα θα πυροδοτεί τους αγώνες των εργαζόμενων γεωλόγων για 
να βελτιώσουν τη ζωή τους και θα συντονίζει και θα συντονίζεται με τα σωματεία του κλάδου σε ιδιωτικό και δημόσιο 
τομέα, μεταφέροντας τη φωνή των κινημάτων στα όργανα του ΣΕΓ, διατυπώνοντας μαχητικές και τεκμηριωμένες 
προτάσεις για την επίλυση των προβλημάτων των γεωλόγων, αλλά και της κοινωνίας με βάση τις ανάγκες της 
πλειοψηφίας και όχι τα κέρδη των λίγων. Στις μικρές και τις μεγάλες μάχες που δώσαμε, μάθαμε πως οι μάχες 
κερδίζονται με την οργάνωση στο σωματείο και στους συλλόγους, με τη συγκρότηση επιτροπών ανέργων Γεωλόγων 
στον κοινό αγώνα με τους άλλους εργαζόμενους.  

∆ε θα το βάλουμε κάτω, δε θα υποχωρήσουμε και δε θα υποταχθούμε. Θα συνεχίσουμε και θα δυναμώσουμε τους 
αγώνες μας διδαγμένοι από τα λάθη και τις αδυναμίες του παρελθόντος. Όλοι όσοι λοιπόν, πίσω από την κάθε ήττα 
του κινήματος βλέπουμε πάντα τη νίκη της εμπειρίας και την ελπίδα των νέων αγώνων, όσοι δε βολευόμαστε κάτω 
από ομπρέλες την ώρα της θύελλας, αλλά επιμένουμε να ατενίζουμε το βάθος του ουρανού, είμαστε αποφασισμένοι 
να συνεχίσουμε. Γιατί τελικά το μέλλον μας θα κριθεί στο δρόμο του αγώνα! 

 

 



 

 

Ρ.Η.Γ.Μ.Α. ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΕΛΛΗΝΩΝ ΓΕΩΛΟΓΩΝ 
Συνάδελφε, συναδέλφισσα, 

δεσμευόμαστε ότι όλοι όσοι συγκροτούμε το Ρ.Η.Γ.Μ.Α. θα αγωνισθούμε για ένα ΣΕΓ - πόλο αντίστασης και 
διεκδίκησης, που θα ενώνει και θα υπερασπίζεται τα συμφέροντα και τους στόχους όλων των γεωλόγων: 

 Των νέων συναδέλφων, που βλέπουν τα πτυχία τους να μετατρέπονται σε «διαβατήρια» ανεργίας, που 
υποχρεώνονται μέσα από το «θεσμό» της πρακτικής άσκησης να χαρίζουν κέρδη στους εργοδότες, παρέχοντας 
δωρεάν τις υπηρεσίες τους.  

 Των άνεργων, που προσπαθούν να επιβιώσουν χωρίς επίδομα ανεργίας.  

 Των υποαπασχολούμενων και ετεροαπασχολούμενων, στον ιδιωτικό τομέα, μισθωτών ή με ∆ελτίο Παροχής 
Υπηρεσιών που αντιμετωπίζουν τις ατομικές συμβάσεις εργασίας, τις ελαστικές εργασιακές σχέσεις και τους 
μισθούς πείνας. 

 Των εργαζόμενων στα Πανεπιστήμια και στα Ερευνητικά Ινστιτούτα (Ι.Γ.Μ.Ε. που επανιδρύθηκε αλλά βαλτώνει, 
ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. κ.ά.), που βιώνουν την υποχρηματοδότηση και την υποβάθμιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας και 
της έρευνας, τη συρρίκνωση και διάλυση των ινστιτούτων. 

 Των εργαζόμενων στο ∆ημόσιο και ευρύτερο ∆ημόσιο τομέα, που αντιμετωπίζουν τη δραστική μείωση των 
μισθών και την υποστελέχωση.  

 Των ελεύθερων επαγγελματιών, που βλέπουν ότι με τις νομοθετικές ρυθμίσεις καταργούνται στην πράξη τα 
κατακτημένα με πολύχρονους αγώνες επαγγελματικά δικαιώματα για να πριμοδοτηθούν ξένοι πολυεθνικοί 
όμιλοι είτε ελληνικά μονοπώλια. 

 Των Εκπαιδευτικών, που αντιμετωπίζουν την κατάργηση των οργανικών τους θέσεων, την ολοένα και 
μεγαλύτερη συρρίκνωση του κλάδου στη Μέση Εκπαίδευση. 

Αντιμέτωποι με τη μεγαλύτερη μεταπολεμική αντιδραστική, οικονομική και κοινωνική ανατροπή που 
έχει συντελεστεί σε περίοδο ειρήνης στη χώρα μας, είναι αναγκαίο όσο ποτέ οι αγωνιζόμενοι Γεωλόγοι να 
συσπειρωθούν σε ένα πλατύ, ενωτικό μέτωπο αντίστασης εργαζόμενων, αυτοαπασχολούμενων και ευρύτερων 
λαϊκών στρωμάτων, για την ανατροπή της αντιδραστικής επίθεσης, που από κοινού προωθούν, κυβέρνηση και 
κόμματα υπεράσπισης του μνημονίου κάτω από τις οδηγίες Ε.Ε. και ∆.Ν.Τ. 

 

Στις εκλογές του Συλλόγου Ελλήνων Γεωλόγων για την ανάδειξη του νέου ∆ιοικητικού 
Συμβουλίου την Κυριακή 7 Οκτώβρη 2018, 09:00 - 18:00, στα γραφεία του Συλλόγου, Σόλωνος 

102, 1ος όροφος, ΑΘΗΝΑ  

 

ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ – ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ Ρ.Η.Γ.Μ.Α. 

 

Αὐτὰ τὰ δέντρα δὲ βολεύονται μὲ λιγότερο οὐρανό, 

αὐτὲς οἱ πέτρες δὲ βολεύονται κάτου ἀπ᾿ τὰ ξένα βήματα, 

αὐτὰ τὰ πρόσωπα δὲ βολεύονται παρὰ μόνο στὸν ἥλιο, 

αὐτὲς οἱ καρδιὲς δὲ βολεύονται παρὰ μόνο στὸ δίκιο. 

Γιάννης Ρίτσος - Ρωμιοσύνη 

(ἀπὸ τὰ Ποιήματα 1930-1960) 


